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Ervaringen van logopedisten met het operationaliseren van subjectief welbevinden bij mensen met afasie.

Geachte mevrouw/meneer,

U ontvangt deze email om u te interesseren voor deelname aan een wetenschappelijk onderzoek aan de Hogeschool Utrecht dat wordt uitgevoerd binnen de master Logopediewetenschap aan de Universiteit Utrecht. Dit onderzoek vormt mijn afstudeeronderzoek en wordt begeleid door dr. Lizet van Ewijk. In deze brief wordt het doel en de opzet van het onderzoek toegelicht. Mocht u nog vragen hebben, dan kunt u contact met mij opnemen per mail of telefoon. Mijn contactgegevens staan onderaan deze brief.

Achtergrondinformatie
De aanleiding voor dit onderzoek is dat de huidige meting van kwaliteit van leven bij mensen met afasie niet volledig is. Recent onderzoek heeft geleid tot een uitbreiding van de definitie van kwaliteit van leven. Aangetoond is dat een valide meting van de kwaliteit van leven moet bestaan uit een objectieve evaluatie van iemands functioneren, een subjectieve evaluatie van iemands functioneren en een meting van subjectief welbevinden. Waar de subjectieve evaluatie van de kwaliteit van leven gaat over hoe iemand zijn eigen functioneren beschrijft, gaat subjectief welbevinden om de waarde die iemand hecht aan zijn functioneren. U komt dit mogelijk in de praktijk ook tegen: twee personen met dezelfde soort afasie die dezelfde communicatieve beperkingen ervaren, waarbij één van hen zich ernstig gehinderd voelt in de communicatie terwijl de andere persoon zich tevreden voelt over de communicatie. Iedereen ervaart een aandoening op een andere manier en dit heeft dan ook impact op de kwaliteit van leven.

De kwaliteit van leven bij mensen met afasie kan gemeten worden met de SAQOL-39-NL (Van Ewijk et al., 2017). Met dit instrument wordt subjectief geëvalueerd hoe een persoon met afasie functioneert. Echter, er ontbreekt een meting van het subjectief welbevinden. Het is belangrijk dat het subjectief welbevinden wordt meegenomen om een volledig beeld te krijgen van iemands kwaliteit van leven en om als logopedist zo goed mogelijk aan te sluiten bij de door de patiënt gewenste ondersteuning. Er is daarentegen nog geen onderzoek gedaan in Nederland naar hoe subjectief welbevinden gemeten kan worden en hoe logopedisten dit in de huidige praktijk doen. 

Doel van het onderzoek
Omdat er beperkt onderzoek gedaan is naar subjectief welbevinden bij mensen met afasie, is het huidige onderzoek opgezet. Het doel van het onderzoek is om de ervaringen van logopedisten met de operationalisering van subjectief welbevinden bij mensen met afasie te beschrijven. Deze informatie kan worden gebruikt om uiteindelijk een valide meting van subjectief welbevinden te ontwikkelen die aansluit bij de behoeftes in de praktijk.

Wat wordt er van u als logopedist gevraagd indien u mee wilt werken aan het onderzoek?
U kunt deelnemen aan dit onderzoek indien u tenminste twee jaar ervaring heeft met het werken met mensen met afasie en u ten minste één persoon met afasie per week behandelt. 

Uw deelname zal bestaan uit een interview van een uur en deelname aan een focusgroep op de Hogeschool Utrecht. Het interview en de focusgroep zullen plaatsvinden de periode februari-april 2019. In totaal zullen acht logopedisten meedoen die allen eerst afzonderlijk worden geïnterviewd waarna de resultaten in de groep besproken worden. De reden om eerst interviews te houden en dan een focusgroep is om eerst een beeld te krijgen van de afzonderlijke ervaringen. De focusgroep heeft als toevoeging om u in gesprek te laten gaan met andere logopedisten en de resultaten in een andere context te bestuderen om een volledig beeld te krijgen van subjectief welbevinden zoals deze in de huidige praktijk wordt geoperationaliseerd. 

In het interview zullen vragen gesteld worden als: Hoe ervaart u de huidige meting van kwaliteit van leven? Hoe kijkt u aan tegen subjectief welbevinden als onderdeel van kwaliteit van leven? Wat is uw ervaring met het meten van subjectief welbevinden bij mensen met afasie? 
De inhoud van het interview betreft alleen uw eigen ervaring met subjectief welbevinden bij mensen met afasie.

Uw deelname vraagt een tijdsinvestering van een uur interviewen, een uur deelname aan de focusgroep en de eenmalige reistijd naar de Hogeschool Utrecht. Voor uw deelname ontvangt u 10 vrije punten voor het Kwaliteitsregister Paramedici. Daarnaast biedt deelname aan het onderzoek u een kans om mee te denken over hoe de zorg voor mensen met afasie nog meer geoptimaliseerd kan worden.

Wat gebeurt er met uw gegevens?
Van u worden uw contactgegevens genoteerd en de interviews en focusgroep zullen worden opgenomen om de analyse van de resultaten zo goed mogelijk te kunnen uitvoeren. Alle gegevens blijven vertrouwelijk. Alleen de studentonderzoeker en de begeleider hebben toegang tot deze gegevens. In het uiteindelijke onderzoeksrapport worden alleen geanonimiseerde resultaten besproken en is op geen enkele manier af te leiden wie heeft deelgenomen aan het onderzoek. De gegevens worden in principe 5 jaar bewaard. Mogelijk kunnen we deze gegevens op latere termijn gebruiken voor een voortzetting van dit onderzoek of in de opzet van een nieuw onderzoek.

Als u geïnteresseerd bent voor deelname aan dit onderzoek, wil ik u vragen in reactie op deze mail aan te geven of u individueel geïnterviewd wilt worden en bereid bent om in Utrecht deel te nemen aan een focusgroep. De studentonderzoeker neemt contact met u op om een afspraak te maken voor het interview. Tevens ontvangt u een informed consent formulier waarop u toestemming kunt geven voor uw deelname. Voor meer informatie en vragen kunt u contact opnemen met de studentonderzoeker, wiens gegevens onderaan deze brief staan. 

Ik zie uw reactie graag tegemoet.

Met vriendelijke groet,

Tjitske Bootsma, masterstudent Logopediewetenschap.
t.m.c.bootsma@students.uu.nl
0622774253

Onder supervisie van:
Dr. Lizet van Ewijk 
Hogeschoolhoofddocent Opleiding Logopedie
Senior Onderzoeker Lectoraat Participatie door Communicatie
Hogeschool Utrecht | Heidelberglaan 7 | 3584 CS 
lizet.vanewijk@hu.nl 
0638763201
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